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Verksamhetsberättelse för  
Skånes Ornitologiska Förening 2025 
 
 
Styrelsens arbete 
Årsmötet  
Medlemsmöte med årsmöte hölls den 8 mars på Ekologihuset som ett heldagsseminarium med ett 
antal korta föredrag. Själva årsmötet – det 73:e i ordningen – hölls även digitalt. Under pausen kunde 
deltagarna köpa lunch. Detta koncept uppskattas av våra medlemmar eftersom det ger goda tillfällen 
till möten och samtal och ökar känslan av samhörighet och gemensamhet. 45 personer deltog under 
dagen och stämningen var mycket god.  
 
Styrelsesammanträden  
Under året har styrelsen haft åtta sammanträden. Sju av dessa möten var blandat digitala/fysiska där 
de fysiskt deltagande personer träffades på Ekologihuset i Lund. Ett möte var ett rent fysiskt 
heldagsmöte vid Storkprojektets storkhägn Fulltofta. 
 
Funktionärer  
Vid årsmötet valdes Mikael Arinder till föreningens ordförande. Arne Hegemann och John Kvarnbäck 
valdes om som styrelseledamöter, medan Anette Barr, Henrik Hultén, Maria Geivald och Göran 
Pettersson valdes in som nya styrelseledamöter (Kenneth Bengtsson och Nils Waldemarsson hade 
avböjt omval och Tomas Svensson önskade avgå).  
Under året har styrelsen således bestått av Mikael Arinder (ordförande), Anette Barr, Hans Cronert 
(vice sekreterare), Bengt Hansson (sekreterare), Arne Hegemann, Henrik Hultén, Maria Geivald, John 
Kvarnbäck (vice ordförande), Rachel Muheim, Arne Ohlsson, Göran Pettersson, Ola Svensson och 
Helen von Holten.  
 
Revisorer har varit Richard Ottvall och Lars-Bertil Nilsson, revisorssuppleanter Ingrid Andersson och 
Annelie Dahlqvist. Revisionen av 2025 års bokföring gjordes av Lars-Bertil Nilsson och Richard Ottvall. 
Jesper Thomelius från REDOvisa (REDO) Revisionsbyrå AB valdes om som auktoriserad revisor för 
revision av verksamhetsåret 2024 inför redovisning till Svensk Insamlingskontroll. 
 
Valberedningen har bestått av Ulrik Alm, Sophie Ehnbom, Dan Hammarlund (sammankallande) och 
Gert Ljungqvist. 
 
Verksamhet  
Föreningens verksamhet har i stor utsträckning bedrivits genom kommittéer inom de olika verksam-
hetsområdena samt enskilda mycket engagerade personer och styrelsen. Kommittéernas verksamhet 
styrs och följs upp regelbundet av styrelsen. En eller flera av styrelsens ledamöter ingår i de olika 
kommittéerna. Föreningen har en Verksamhetsplan för 2025–2028. Planen revideras varje år under 
perioden.  
 
Medlemsantal 
Skånes Ornitologiska Förening hade 2 891 medlemmar vid årsskiftet 2025/26, varav 1 918 betalande 
medlemmar, 24 hedersmedlemmar, och 973 integrerade medlemmar (d.v.s. BirdLife Sverige-
medlemmar boende i Skåne). 45 av de 1 918 betalande medlemmarna var ungdomsmedlemmar 
(under 26 år) och 53 var utlandsmedlemmar. 
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Ekonomi  
Under första kvartalet 2025 slutfördes delningen av SkOF och Falsterbo fågelstation. Ekonomiskt 
innebär det att ett antal tillgångs- och skuldposter flyttats till den nybildade Stiftelsen Falsterbo 
Fågelstation inom redovisningsperioden. 
Balansräkningens tillgångar har påverkats bland annat genom att fågelstationens fonder och 
lagervärde flyttats till ett värde av 645 tkr samt att stationens fonder likviderats och utbetalats till ett 
värde av 1 200 tkr. 
De delar av Eget kapital som tillhörde fågelstationen har också förts över, 2 106 tkr. 
Utöver förändringar av tillgångar och skulder har fastigheten VELLINGE FALSTERBO 2:21 överförts i 
Stiftelsen Falsterbo Fågelstations ägo. Fastigheten hade då ett taxerat värde av noll kronor. 
 
Jämförelser mot 2024 nedan avser endast SkOFs delar.  
 
SkOFs omsättning uppgick under 2025 till 870 tkr, vilket är 61 tkr mer än föregående år.  
Medlemsavgifterna uppgår för året till 422 tkr och utgör tillsammans med föreningsbidraget från 
Region Skåne på 75 tkr alltid grundpelarna i ekonomin.   
I övrigt bidrog även Länsstyrelsen med anslag för den årliga kungsörnsövervakningen samt till 
vintermatning för Kornsparv. Malmö Stad bidrog med anslag till Fågelskydd Spillepengs gåsåtgärder 
och räddningsinsatser av skadade fåglar. Lunds kommun gav anslag till inventeringen av 
Fågelsångsdalen och Alvins fond med pengar till ungdomsverksamheten.  
  
Den största enskilda kostnadsposten för föreningen är produktion och distribution av tidskriften 
ANSER och uppgår till 247 tkr. 
Kostnaderna för råvaror och förnödenheter (vilka innefattar kostnader för ANSER) uppgick till  
594 tkr, medan personalkostnaderna (främst gällande Fågelskydd Spillepeng) uppgick till 143 tkr. 
Kostnaderna härrör från olika forsknings- och fågelskyddsprojekt, medlemsverksamhet (årsmöte och 
SkOF-kvällar bland annat) samt årsboken Fåglar i Skåne 2024.  
Övriga externa kostnader 95 tkr härrör från omkostnader för föreningsadministration, styrelse- och 
kommittéarbete samt inköp av diverse material. SkOF har under året outsourcat bokföring och 
ekonomihantering till redovisningsfirman Kensulting. Från och med 2026-01-01 övergår 
ekonomihantering åter i egen regi.    
  
SkOFs finansiella anläggningstillgångar (Roburfonder, Swedbank) var vid årsskiftet värda 1 499 tkr, en 
ökning med 48 tkr jämfört med föregående år. Varulagret (böcker) har under året minskats, dels p g 
a försäljning, dels p g a nedskrivning och värderas nu till 0 kr.  
Vid årsskiftet uppgick de kortfristiga fordringarna till 20 tkr, medan de likvida medlen (kassa och 
bank) uppgick till 80 tkr.  
SkOFs egna kapital uppgick till 1 018 tkr, medan de kort- och långfristiga skulderna tillsammans 
uppgick till 581 tkr. De långfristiga skulderna består främst av tidigare inbetalda medel för 
genomförande av diverse fågelskyddsaktiviteter. 
  
Året visar ett överskott på 86 tkr. För resultatrapport och balansrapport, se Appendix 1. 
 
 

Föreningens tidskrift ANSER  
År 2025 kom ANSER ut med sin 64:e årgång som omfattade 288 sidor fördelat på fyra nummer.  
I enlighet med SkOFs stadgar har flera rapporter om ett antal arter och lokaler publicerats. Häribland 
märks bland annat uppsatser om fågelsträcket vid Hittarps rev och en rapport om den svarta 
rödstjärtens status i Skåne. Två nya arter – häcksparv och sumpcettia presenterades. Bland 
”skådartexter” kan nämnas texter om ungdomsskådarna och så kallade 5-texter där olika typer av 
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fågelskådare berättar om sin nisch. Årets fokusart – svart rödstjärt, omnämndes i alla fyra numren. I 
varje nummer presenterade Arne Ohlsson en art – skäggdopping, sädesärla, sothöna och gärdsmyg 
samt kåserade Ulrik Alm över spridda ämnen. Nyheter från Falsterbo Fågelstation ingick i nr. 2 och 
nr. 4. I recensionsdelen presenterades 17 titlar under året och i varje nummer presenterades också 
en fågelkonstnär. I varje nummer fanns också diverse kortare notiser om diverse intressanta ämnen 
samt presenterades en aktuell person. Serien som kallas för säsongens Örnblick fortsatte under året 
och där uppmärksammades flera intressanta fynd. För att följa upp det speciella barn- och 
ungdomshäftet ”Mini-Anser”, som gavs ut 2018, fanns som vanligt ett stående nytt inslag i varje 
nummer. 
 
eANSER är en digital version av ANSER via web-publiceringstjänsten Yumpu. Intresset ökar för digitala 
medier, och antalet medlemmar som valt att få inloggning till eANSER har under året ökat från 133 
till 161. De flesta av dessa har valt bort att få en tryckt ANSER i brevlådan, medan några har valt att få 
både digital och tryckt ANSER. 
 
I redaktionen ingick under året Kenneth Bengtsson (sammankallande), P-G Bentz (ansvarig för 
bildredaktion och layout), Mikael Arinder (ansvarig för eANSER), Arne Ohlsson och Richard Ottvall. 
 
 
Föreningens årsbok Fåglar i Skåne  
Årets Fåglar i Skåne (FiSk) 2024 var den 50:e i ordningen. Årsbokens omfång var denna gång blott på 
96 sidor och innehöll bara själva fågelrapporten för 2024, dock kompletterad med en gedigen 
fenologigenomgång. FiSk 2024 trycktes i en upplaga på 450 ex. och distribuerades i augusti 2025. I 
redaktionen ingick P-G Bentz (redaktör), Arne Ohlsson och Tomas Svensson.  
 
Arbetet med att digitalisera 50 årgångar av FiSk (1975–2024) inleddes i slutet av året under Mikael 
Arinders ledning. Resultatet kommer att publiceras på SkOFs hemsida under 2026. FiSk 2024 var den 
sista tryckta versionen. Framöver kommer själva fågelrapporten att publiceras digitalt. Dels kommer 
den att läggas samman, art för art, med de tidigare 50 årgångarna på hemsidan. Dels kommer den att 
kunna läsas digitalt som en digital fågelrapport för året som gått. 
 
 
Ungdomsarbetet  
Ungdomsskådarna är Skånes Ornitologiska Förenings ungdomsverksamhet och har funnits sedan 
september 2022. Verksamheten riktar sig till barn och ungdomar med intresse för fåglar, natur och 
fältornitologi. Syftet är att väcka och fördjupa intresset för fåglar, skapa gemenskap samt ge 
deltagarna både grundläggande och fördjupade kunskaper om artbestämning, fåglars ekologi och 
föreningsliv. 
 
Inledningsvis låg fokus på ungdomar i åldern 15–25 år, men begreppet ”ungdom” har därefter 
breddats och i dag är alla upp till 30 år välkomna. Detta eftersom vi har deltagare som är under 15 år, 
samtidigt som nybörjare över 25 år också ges möjlighet att delta. 
 
År 2025 växlade vi upp verksamheten med målet att arrangera ett par aktiviteter per månad. 
Verksamheten har präglats av hög aktivitetsnivå, stort ideellt engagemang och god uppslutning vid 
både exkursioner och läger. 
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Genomförda aktiviteter 
Totalt genomfördes 30 aktiviteter under verksamhetsåret, fördelade enligt följande: 

 25 exkursioner 
 3 läger med sammanlagt 7 övernattningar 
 2 digitala möten 

Exkursionerna har varit spridda över hela Skåne och haft varierande inriktning, såsom vår- och 
höststräck, kust- och våtmarkslokaler, skogsfåglar samt vinterfåglar. Verksamheten har varit 
anpassad för olika åldrar och erfarenhetsnivåer, vilket gjort det möjligt för både nybörjare och mer 
erfarna skådare att delta. 
  
Lägerverksamhet 

 Falsterbolägret   genomfördes i samarbete med Falsterbo fågelstation. Förutom att delta i 
ringmärkning spelades spelet Wingspan på kvällarna. 

 Ringmärkningskursen (30 juli-3 augusti) arrangerades tillsammans med Falsterbo 
fågelstation och gav deltagarna praktisk inblick i ringmärkningens metoder, etik och 
betydelse för forskningen. Ett reportage från kursen finns att lyssna på här: 
 https://www.sverigesradio.se/artikel/albott-11-lar-sig-ringmarka-faglar-underbart 

 Ölandslägret (10–12 oktober). Deltagarna fick bland annat se när en jorduggla ringmärktes 
på Ottenby fågelstation. Luca i gruppen upptäckte en rödhalsad gås och C300 
uppmärksammade detta genom att tacka honom med en keps och några Roadrunner. 
Ungdomsskådarna uppmärksammades både av dem och av andra skådare, vilket gav positiv 
genklang inom skådargemenskapen. 

  
Digitala möten 
Två digitala möten genomfördes under året. Dessa användes för planering, erfarenhetsutbyte samt 
som komplement till de fysiska aktiviteterna, vilket ökade tillgängligheten för deltagare som haft 
svårt att närvara på plats. 
  
Informations- och rekryteringsinsatser 
Ungdomsskådarna har aktivt arbetat med att sprida information om verksamheten och rekrytera nya 
deltagare genom medverkan vid: 

 Falsterbo Bird Show 
 Barnens Parkfestival 
 Familjedag Fulltofta 

Dessa evenemang har varit viktiga mötesplatser för att nå nya barn och ungdomar samt deras 
familjer. Vi har även haft möjlighet att visa SkOF:s arbete för ungdomar och hur föreningen arbetar 
med bland annat fågelskydd. 
  
Barnens Parkfestival i Malmö, 27–28 september 2025 
I ett samarbete mellan SkOF och BirdLife medverkade, representerat av Anette Barr (SkOF/BirdLife), 
Eva Bredberg (BirdLife), Ola Svensson (SkOF), Henrik Hulten (SkOF, lördag) samt två volontärer från 
Svedala Naturskyddsförening (lördag). Tillsammans visade vi upp våra föreningar genom flera 
aktiviteter, berättade om ugglor, hade fågelspår där barnen fick gissa fågel samt pyssel. 
Cirka 12 000 besökare beräknas ha besökt Barnens Parkfestival 2025. Besökarna var till största delen 
barnfamiljer och många hade ursprung i andra länder än Sverige – allt från studenter och nyanlända 
till forskare och personer som nyligen flyttat till Sverige. Barnens Parkfestival är ett ypperligt tillfälle 
att berätta om vår förening och väcka intresse för fåglar och natur. 
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Familjedag Fulltofta 
Tillsammans med Anette Barr och Eva Bredberg, Birdlife, genomförde vi en familjedag i Fulltofta, inte 
så kaosartad som för två år sedan. Det kom tre familjer, med 6 barn. Nöjda barn fick se och lära sig 
om fåglar samt att håva efter småkryp i Ringsjön. SkOF bjöd på grillad korv. 
  
Artiklar och medier om Ungdomsskådarna 

 SkOF:s satsning uppmärksammades även i Vår Fågelvärld nr 3, 2025. 
 Anser nr 3 2025, ledare om ungdomsskådarna Skåne 
 Anser nr 3 2025, s 46–47. Referat om ungdomsskådarna. 
 Radio, se ringmärkning 
 Tillsammans med Mikaela Lindholm har vi även tagit fram en broschyr om Ungdomsskådarna 

inom SkOF. 

Kommunikation 
Den interna kommunikationen sker huvudsakligen via WhatsApp, vilket har visat sig vara ett effektivt 
verktyg för snabb informationsspridning, samordning av aktiviteter och för att skapa gemenskap 
mellan deltagare och ledare. 
  
Ideella insatser 
Ola Svensson är ansvarig för verksamheten och är den som oftast lägger ut information om olika 
aktiviteter samt leder dem. Från styrelsen har även Anette Barr, Arne Hegemann och Mikael Arinder 
bidragit i arbetet. 
Ett särskilt tack riktas till Olle Holst, som har bidragit med stort engagemang och ovärderlig hjälp i 
verksamheten. 
Under året har mer än 420 timmar ideellt arbete lagts ned i form av planering, genomförande av 
aktiviteter, administration samt kommunikation. 
Verksamheten är en viktig del av SkOF:s arbete och ger god PR. Många känner till verksamheten och 
uttrycker sin uppskattning, till och med i situationer där vi på ungdomars vis kan uppfattas som lite 
stökiga. Tvärtom har detta ofta uppskattats – till exempel när vi var något högljudda på Öland, där 
andra skådare tyckte det var roligt att se ungdomarnas energi och engagemang. 
  
Fonder 
Tack vare bidrag från Alvins fond (15 000) har vi kunnat genomföra verksamheten kostnadsfritt för 
ungdomarna. Ledarna erhåller körersättning. 
Vi har även sökt och beviljats medel från Sparbanksstiftelsen Finn för inköp av kikare. År 2024 erhöll 
vi 20 000 kronor och år 2025 26 000 kronor. De inköpta kikarna lånas ut till ungdomar, vilket är en 
viktig del av verksamheten då kostnaden för bra kikare annars kan vara ett hinder för att börja. 
Denna verksamhetsberättelse visar att Ungdomsskådarna har haft ett mycket aktivt och 
framgångsrikt år och fortsätter att vara en viktig del av Skånes Ornitologiska Förenings framtid. 
 
 
SkOF, lokalklubbarna och kommunornitologerna i samarbete.  
SkOF är, bl. a som remissinstans, många gånger beroende av den kunskap som finns hos 
lokalklubbarna och hos kommunornitologerna. Det kan t.ex. gälla olika arters lokala status eller 
miljöer med ett ornitologiskt värde. På motsvarande sätt kan lokalklubbarna och 
kommunornitologerna behöva vår hjälp i diverse frågor. Av bl.a. dessa skäl är det viktigt att rollerna 
mellan SkOF, lokalklubbar och kommunornitologer är tydliga och att det ömsesidiga utbytet av 
erfarenheter och kunskap är så enkelt som möjligt. En väl fungerande organisation stärker oss alla. 
Kontakten sköts bland annat genom kvartalsvisa informationsblad samt det årliga novembermötet. 
Under 2025 utkom fyra kvartalsblad, och ett välbesökt novembermöte hölls i Höör 22 november. 
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Forskning och Fågelskydd  
SkOFs kommitté för forskning och fågelskydd (FoF) ansvarar för den löpande, ideellt baserade 
övervakningen av Skånes fågelfauna, för den forskning som bedrivs i föreningens regi samt för 
föreningens fågelskyddsarbete. 
 
Under 2025 har 14 personer varit med i FoF: Martin Green (sammankallande under första halvåret), 
Staffan Åkeby (sammankallande under andra halvåret), Thomas Arnström, Kenneth Bengtsson, Hans 
Cronert, Sophie Ehnbom, Gabriella Håkansson, Anders L Larsson, Gert Ljungqvist, Rachel Muheim, 
Ingvar Nilsson, Arne Ohlsson, Richard Ottvall och Nils Waldemarsson.  
 
FoF var med vid SkOFs möte med Länsstyrelsen i februari samt hade två sammanträden under året i 
mars och september som var både fysiska och digitala. Bland annat har följande ärenden diskuterats: 
kustfågelinventeringen, våtmarker vid Baldringe, storskarvhäckningen på Gråen, bildandet av en 
kornsparvgrupp, årets och kommande års olika artinventeringar och projekt, kommitténs 
sammansättning och nya medlemmar och en hel del annat. En särskild arbetsgrupp besvarar, 
alternativt bereder till styrelsen, de remisser som inkommer till SkOF. Mötesanteckningar har lagts ut 
på SkOFs hemsida. FoF har också under året haft ett nära samarbete med Skogskommittén när det 
gäller fågelskyddet i skogsmiljöer. 
 
Utöver de vanliga kommittémötena genomfördes det årliga Skånska Fågelskyddsmötet i november. 
Till detta inbjuds representanter för Skånes lokalklubbar och samtliga kommunornitologer. Årets 
möte ägde rum 22 november på ny lokal, centralt i Höör. Mötet lockade 28 medverkande på plats 
samt två personer som deltog digitalt, ett gott deltagarantal. Bland deltagarna fanns 18 
kommunornitologer (representerande 18 kommuner) samt representanter för tre lokalklubbar. En 
vilthandläggare från länsstyrelsen redogjorde för myndighetens syn på ”storfåglar”, dvs svanar, gäss 
och tranor men även bläsänder som också förorsakar omfattande betesskador. BirdLife Sveriges vice 
ordförande Ulrika Tollgren från Kristianstad gav en aktuell bild av BirdLife Sveriges verksamhet. Vi fick 
också en kort rapport från årets verksamhet vid Falsterbo fågelstation. Som vanligt avhandlades årets 
inventeringar samt kommande års planerade sådana. Den inventering av häckande fåglar längs hela 
Skånes kust som inleddes 2022 fortsatte med inventering av ytterligare delområden 2025. 
Inventeringen fortsätter under 2026 då vi hoppas nå full täckning av Skånes kust. Mötets avslutande 
del ägnades åt samtal om kommande verksamheter inom ramarna för forskning och fågelskydd i 
Skåne. 
 
Inventeringen av den häckande fågelfaunan i Fågelsångsdalen upprepades för 73:e(!) året i rad. 
Holkprojektet som startades 2022 har fortsatt även under 2025. Sedvanliga artinventeringar och i 
vissa fall också uppföljning av häckningsresultat som genomfördes under 2025 var pilgrimsfalk, 
kungsörn (på uppdrag av Lst), havsörn, berguv, storspov, svart rödstjärt och kornsparv. Fortsatt 
arbete med kartläggning och skydd av häckningslokaler för backsvala skedde under 2025. 
Strandängarna inom Vellinge kommun inventerades av Falsterbo fågelstation/SkOF för 28 året i rad 
på uppdrag av Länsstyrelsen. Årets fokusart var svart rödstjärt och inventeringen av denna gav en 
hyfsat god bild av förekomsten. 
 
Kommittén har under året skrivit yttranden och remissvar i en mängd ärenden, även i år totalt uppåt 
ett femtiotal, vissa av dessa i samarbete med Nordöstra Skånes Fågelklubb. I särklass flest ärenden i 
det gångna året har handlat om planer på solcellsanläggningar, följt av vindkraftärenden. Bland de 
ärenden som passerat 2025 finns också de som rör översiktsplaner, naturreservat, 
biogasanläggningar, koldioxidanläggningar, havskablar, 5G-master, kraftledningar, vattenärenden 
och diverse täkter. Bland hanterade ärenden ingår också ett och annat överklagande av beslut som 
tagits av länsstyrelsens miljöprövningsdelegation. Representant för SkOF och kommittén har suttit i 
Länsstyrelsens Samrådsgrupp för naturvård och i Länsstyrelsens viltförvaltningsdelegation. 
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Fågelskydd Spillepeng  
Rehabiliteringsverksamheten genom Fågelskydd Spillepeng (ett projekt i samarbete med SYSAV) 
hanterade under året 513 nödställda fåglar varav 173 (34 %) kunde återbördas till frihet. Orsaken till 
den dåliga uppklarningsprocenten beror i huvudsak på att vi varje sommarsäsong hämtar åtskilliga 
trafikskadade fiskmåsar. I år blev det 168 fiskmåsar varav hela 129 var avlivningsfall. Under våren 
hanterade vi bara ett influensafall, men fr.o.m. september brakade det loss igen. Fram till årsskiftet 
fick vi 106 samtal om drabbade fåglar och hanterade flera av dessa. Bland konstaterat positiva (sjuka) 
fanns pilgrimsfalk, ormvråk, trana, grågås, svarthuvad mås, storspov och givetvis vitkindade gäss. 
Omfattningen på verksamheten kan också visas av antalet inkomna telefonsamtal – det blev 3 215 
sådana under året. Dessutom ryckte vi ut förgäves vid 194 tillfällen. I 28 av dessa fall var fågeln död 
när vi kom fram. 
 
Gruppen genomförde därtill sedvanlig bevakning av Spillepengs fågelliv bl.a. genom årlig häck-
fågelinventering, bedrev ringmärkningsverksamhet på Spillepeng samt övervakade naturreservatet 
Södra Lommabukten med Tågarps hed och Alnarps fälad på Länsstyrelsens uppdrag. För 14:e året i 
rad och på begäran av Malmö stad ansvarade gruppen för reducering av gåsstammarna i Malmö 
genom äggprickning. Totalt prickades 294 gåsägg i Malmö under häckningssäsongen 2025 och vi 
konstaterade att stammarna av grå- och vitkindade gäss har stabiliserats på en låg nivå. 10 kroppar 
av arter tillhöriga Statens vilt skickades till antingen SVA eller NRM i Stockholm. Fågelskydd 
Spillepeng har en hemsida med praktiska tips och månatliga sammanfattningar av verksamheten 
samt en Facebooksida som hade 1 898 följare vid årsskiftet. 
 
 
Rapportkommittén  
Ledamöter i rapportkommittén har under året varit August Thomasson (sammankallande), Tomas 
Svensson, Ola Elleström, Greger Flyckt, Joakim Hagström, Oskar Löfgren, Ola Marklund, Petter 
Olsson, Klas Rosenkvist, Roine Strandberg, Mattias Ullman och Elias Melchert Thelaus. Under året 
valde Joakim Hagström att avgå; vi tackar för ett gediget arbete och trevliga diskussioner. För att 
ersätta honom valdes Elias Melchert Thelaus in som ny ledamot, välkommen! 
 
I vanlig ordning har gruppen arbetat med validering och sammanställning av föregående års 
observationer från Skåne, dels inför publicering av sista tryckta utgåvan av SkOFs egna årsbok Fåglar i 
Skåne (som utkommit sedan 1975), dels för att vidarebefordra informationen till den nationella 
rapportkommitén (Nrk), för att slutligen finnas som material för BirdLife Sveriges årsskrift Fågelåret. 
Arbetet har under 2025 i huvudsak handlat om administration, validering och sammanställning av de 
ca 522 000 skånska fågelfynd som för 2024 rapporterats till Artportalen. Framåt slutet på 2025 
påbörjade vi med arbetet med fågelfynden från det gångna året.  
 
Utöver detta har Rrk Skåne, på uppdrag av Birdlife (via en inkommen motion om ”städning i 
Artportalen”), också fortsatt att administrera äldre fynd som av olika anledningar inte har nått 
önskvärd valideringsstatus. Arbetet är långt ifrån klart, och varje år tillkommer allt fler äldre fynd som 
behöver behandlas då folk uppdaterar Artportalen med fynd från gamla obsböcker. Bra data ska inte 
slängas i onödan, och rapporter måste kontrolleras mot äldre publikationer. 
 
Under 2025 hade vi två digitala möten, ett på våren och ett på hösten, där vi framförallt behandlade 
inkomna blanketter. Vårt traditionella senhöstmöte som brukar markera starten på nästa års arbete 
blev i år försenat till början på 2026. 
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Programkommittén  
Programkommittén har under året bestått av Eva Engberg (sammankallande), Sofia Broström, Johnny 
Jönsson, Bengt Hansson, Göran Pettersson och Christer Rådne. 
 
Under 2025 hölls nio föredragskvällar i Lund, samtliga sändes även via Zoom. Möjligheten att delta 
via Zoom har uppskattats av medlemmarna.  Föredragen under våren följdes på plats på 
Ekologihuset av 94 personer och digitalt av 223, under hösten 263 på plats respektive 167 digitalt. 
Alltså totalt 357 på plats och 390 digitalt, totalt 747 åhörare under nio kvällar vilket ger ett snitt på 83 
åhörare per måndagskväll – en fin siffra! Det är glädjande att notera att antalet som följer våra 
föreläsningar antingen på plats eller digitalt har ökat. Tack till Studiefrämjandet, som bidrog till 
ersättningen för flera av föredragshållarnas arvoden. 
 
Medlemsmöte med årsmöte hölls den 8 mars på Ekologihuset som ett heldagsseminarium med ett 
antal korta föredrag. 45 personer deltog under dagen. Själva årsmötet hölls även digitalt. Under 
pausen kunde deltagarna köpa lunch.  
 
Aktiviteten Fågeltornskampen anordnades den 3 maj och sju skånska lag deltog.   
 
Peter Elfman ledde sina uppskattade kvällsexkursioner i Silvåkra/Vombtrakten i maj. Fyra exkursioner 
genomfördes med totalt 71 deltagare, vilket ger sammanlagt 135 exkursioner under åren sedan 
starten 1997. Ett stort tack till Peter som håller i dessa uppskattade exkursioner! 
 
 
PR-kommittén  
Kommittén har under det gångna verksamhetsåret haft följande ledamöter: P-G Bentz 
(sammankallande), Mikael Arinder, Helen von Holten, Henrik Hultén och Staffan Åkeby. 
 
Kommittén har haft tre virtuella möten under året: 21 maj, 24 juni och 20 augusti. 
Efter beslut på årsmötet med efterföljande online-omröstning bland medlemmarna lanserades SkOFs 
nya logga under sommaren i Anser, på hemsidan och via Facebook. Profilprodukter med föreningens 
gamla logga reades ut efter hand som produkter med den nya loggan lanserades. Nya profilprodukter 
under året var dekaler/klistermärken, tygmärken samt gröna kepsar. Ett lager för SkOFs 
profilprodukter delas nu med Naturskyddsföreningen Skåne. Det är centralt beläget i Höör. 
Föreningens publikationer lagras på Spillepeng, Malmö. 
 
Kommittén har synliggjort SkOF i samband med 

 Storksläppet 26 juli i Veberöd 
 Falsterbo Bird Show 5–7 september. Åtta nya planscher (70 x 100 cm) framtagna.  
 Biologisk Mångfald i Skåne, en tvådagarskonferens 15–16 november i Höör 
 Skånska Fågelskyddsmötet med kommunornitologer och lokalklubbar 22 november i Höör. 

 
Kommittén har tagit fram en ”Ungdomsskådarposter” tillsammans med Ola Svensson. 
 
SkOFs fotoarkiv blev löpande uppdaterat under verksamhetsåret. 
 
 
SkOFs hemsida www.skof.se och sociala medier  
Mikael Arinder (webbmaster) har med stöd från Helen von Holten förvaltat och uppdaterat 
hemsidan. Denna är populär bland såväl medlemmar som övriga besökare. 29 nyheter om skådning, 
forskning, fågelskydd och föreningsnytt har publicerats på hemsidan under året.  
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Dessutom har Kenneth Bengtssons faktasammanställning Artfakta fortsatt utökats med ett par 
hundra arter på hemsidan, och uppgår nu till 469 arter. Ett hundratal återstår att publicera. Mikael 
har layoutat Artfakta-sidorna.  
 
SkOFs Facebookgrupp ”Skånes Ornitologiska Förening” har nu 3 901 medlemmar, en ökning med 9% 
jämfört med för ett år sedan. Siffran är väsentligt högre än antalet medlemmar i SkOF. Länkar till 
nyheterna på hemsidan skickas ut i denna Facebookgrupp, och därmed åstadkommer vi en större 
trafik på hemsidan. SkOFs andra Facebookgrupp ”Fåglar i Skåne” ger medlemmarna möjlighet att visa 
sina fågelbilder. Antalet medlemmar i gruppen har under året ökat med 11% jämfört med för ett år 
sedan. ”Fåglar i Skåne” har nu 1 856 medlemmar. De båda Facebookgrupperna har under året 
administrerats av Kenneth Bengtsson, Ola Svensson, Mikael Arinder och P-G Bentz.  
SkOFs Instagram-konto har under året skötts av ungdomsskådaren Maya Eriksson. Kontot har nu 288 
följare. 
 
 
Skogskommittén  
Skogskommittén har under 2025 bestått av Thomas Arnström, Janne Johansson, Anders Linus 
Larsson, Jan Linder, Ingvar Nilsson, Staffan Åkeby, John Kvarnbäck, Maria Geivald och Per Muhr 
(sammankallande). Martin Green deltog under första halvåret i arbetet som adjungerad.  
 
Kommittén har förutom många telefon- och mailkontakter under året haft fyra fysiska möten (på 
GBFs lokal Spindeln eller i fält). Samarbete i gruppen är konstruktivt och livaktigt och vi har en stor 
samlad kompetens inom skogsområdet. Vi har också lärt oss en hel del efter hand både genom 
utbildningar, kontakter och praktik. Vi har fått flera nya kontakter under året i nordöstra Skåne. De 
arbetar med oss och hjälper oss mycket, men är inte medlemmar i kommittén. Maria Geivald är ny i 
kommittén och bidrar mycket. Stödet från BirdLife, tex då det gäller överklaganden, är mycket viktigt 
för vårt arbete. 
 
Tjäder och barrskogs/myrmiljöer 
Tjädern är en paraplyart för fina barrskogsmiljöer och vi har fortsatt arbetat för att om möjligt rädda 
kvar tjädern och dess miljöer i Skåne. Vi bevakar om det kommer avverkningsanmälningar i de 
tjäderlivsmiljöer vi känner till, besöker dessa då det behövs och då det är påkallat skriver vi begäran 
om tillsyn till Skogsstyrelsen (SKS). Vi har gjort skrivelser till Skogsstyrelsen och påtalat behov av att 
vidta hänsynsåtgärder för arter (oftast tjäder, spillkråka och talltita) i drygt tjugofem ärenden, sedan 
vi började verksamheten, varav tolv i år. Därutöver har vi också besökt ganska många anmälningar 
där vi bedömt att det inte funnits behov av att agera. I ett stort antal av dessa fall har SKS beslutat 
om hänsyn och i vissa fall har markägaren dragit tillbaka sin anmälan. Totalt innebär arbetet att ett 
drygt hundratal hektar tjädermiljöer har skyddats.  
 
Mindre hackspett och lövskog/ädellövskog 
Lunds universitet och Ola Olsson har tagit fram en livsmiljömodell för mindre hackspett. Den mindre 
hackspetten är en paraplyart för fina lövskogsmiljöer och har en ganska stor utbredning i Skåne. 
Under 2025 har vi lagt till dessa miljöer i vårt artskyddsarbete. Arbetet med modellen utifrån ungefär 
samma metodik som för tjädermiljöerna startade under våren. Detta övervakningsarbete av mindre 
hackspettsmiljöer är inte på något sätt heltäckande men vi har målsättning att så småningom försöka 
följa avverkningar i de bästa habitaten för mindre hackspett. Den mindre hackspetten är en 
svårinventerad art och för att öka vår träffsäkerhet har vi börjat använda ljudbox. Vi har sedan i 
somras kunnat använda en ljudbox inköpt av KOF även i vårt arbete och den har visat sig mycket 
effektiv. Således behöver vi under 2026 få tillgång till fler boxar genom SkOF:s försorg. Ofta finns i 
dessa miljöer entita, som är en minskande och prioriterad art. Vi har skrivit ett antal 
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tillsynsbegäranden gällande dessa miljöer men har väl ännu inte fått någon samlad bild av hur SKS 
hanterar ärendena.  
 
Om någon vill hjälpa till att inventera områden som kan hysa mindre hackspett där 
avverkningsanmälningar träffar habitatmodellens områden så är vi tacksamma för hjälp. 
 
Överklaganden 
Ett nytt inslag i arbetet är att vi under året tyvärr tvingats överklaga ett antal av SKS beslut till Mark 
och Miljödomstol (MMD) och i något fall även till Mark och Miljööverdomstolen. Detta innebär 
mycket merarbete och man har bara tre veckor på sig efter beslut vilket gör arbetet tidspressat.  
Dessa överklaganden har inneburit både med och motgångar. Tyvärr kräver överklagandena mycket 
arbete med att läsa in sig på utfall av tidigare domar i liknande ärenden i Miljööverdomstolen. 
Christer Johansson, Birdlifes skogsansvarige, har hjälpt oss mycket, bl a i detta arbete. 
 
Kommittén har också:  

 Misslyckats med arbetet med ett koncept att ta fram gröna landskapsplaner riktat mot de 
två områden i Skåne (Skånes Fagerhult och Lönsboda) som har något större förekomst av 
tjädrar och tjäderhabitat. SKS distrikt Skåne har efter byte av chef inte fullföljt sina 
åtaganden och arbetet har tyvärr lagts ned. 

 Haft två möten med representanter för Södra om habitatmodeller tjäder och mindre 
hackspett och skyddande av tjäderlivsmiljöer i NV Skåne (Janne L, Janne J, Ingvar, Thomas 
och Per). 

 Haft Skogskommittémöte på Lunds Stifts mark om Södras modell för 
Naturvärdesbedömning som Maria höll i. Den modell för naturvärdesbedömning Södra 
använder sig av är Skogsbiologernas eller Drakenbergs efter upphovsmannen. Stiftets 
personal deltog. 

 Deltagit vid SkOFs möte med Länsstyrelsen i Malmö (Thomas). 
 Flera ärenden gällande avverkningsanmälningar nära örnbon. 
 Deltagit i BirdLifes FSC- arbete, revision av standarden (Janne L, Per). 
 Deltagit i Skogsstyrelsens Sektorsråd Syd, ett samverkansorgan där skogsbranschen, SLU, 

miljöorganisationer m.fl. deltar (Janne L, Per). 
 Bemött insändare från företrädare från skogsbranschen i Kristianstadsbladet och Norra 

Skåne (Janne L). 
 Deltagit i Stiftelsen Skånska Landskaps försök med hyggesfria metoder på deras fastighet 

vid Möllerödssjö, Bjärnum och i det nystartade projektet vid Bockeboda, Nävlingeåsen. 
(Janne L) 

 SKS lade, på vårt förslag, en dag med Sektorsråd Syd på SKS kursgård i Ullstorp, där skötsel 
av bokskog skulle vara huvudtema i utomhusprogrammet. Vårt budskap var att inte 
onödigtvis skapa enskiktade bokbestånd, utan gynna biologisk mångfald genom att under 
omloppstiden arbeta för att ha med en skiktning i beståndet. 

 Tillsammans med Nordöstra Skånes Ornitologiska Förening deltog vi vid en kväll med 
Sveaskog i Ekopark Raslången för att orientera oss och även påverka deras ambitioner. 

 Fortsatt arbetet med att kartlägga kommunernas skogsinnehav och deras 
skogsägarambitioner. (Alla).  

 
Reflektion 
Vi har nått framgångar under några år, men SKS verkar nu obstruera tillsynen bl.a. genom att lägga 
mindre resurser så att ärenden inte kan handläggas. SKS verkar också ofta ha en mera restriktiv syn 
på hänsyn, trots att ett flertal domar i Miljödomstolar talar för en hårdare tillämpning av artskyddet 
än tidigare.  
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Detta har lett till att vi tvingas överklaga till MMD oftare. Detta medför mycket arbete och ibland 
framgång men det hade varit mycket bättre med korrekta beslut från början. 
Antalet avverkningsanmälningar i de tjäderområden vi övervakar verkar efterhand ha avtagit. De 
avverkningsanmälningar som vi kollar är i lite större utsträckning genomtänkta då det gäller 
hänsynskrävande miljöer och arter jämfört med för ett par år sedan. 
Fem miljöorganisationer (Naturskyddsföreningen, Skydda skogen, Birdlife Sverige, Greenpeace och 
Jordens Vänner) JO-anmälde i november 2025 Skogsstyrelsen för bristande kontroll av 
avverkningsanmälningar. Anmälan hävdar att myndigheten inte följer lagen, vilket tillåter avverkning 
av skyddsvärd naturskog. De baserar anmälan på över 240 rättsfall där domstolar underkänt 
Skogsstyrelsens arbete. 
 
Falsterbo Bird Show 

SkOF deltar som samarbetspartners till Falsterbo Bird Show. Vid planeringen representerades SkOF 
av Ola Svensson. Arrangemang hölls för året på parkeringen vid LV4 och Skanörs Ljung. Mässområdet 
utökades då antalet utställare var fler än någonsin (52 st). Utställarna erbjöd ett rikt utbud av optik, 
böcker, resor, konst, friluftskläder m.m. En skylift hade hyrts in så besökare kunde få se området från 
ovan, ett populärt inslag.  

Hörnet längst in mot Ljungen var en scen uppbyggd för diverse korta framträdanden och intervjuer 
och i år hade ett större lounge-område framför denna scen byggs upp vilket fungerade mycket bra. 
Nytt för i år var att det presenterades korta nyheter från fågeIvärlden. Anslutning till scenen och 
lounge-området fanns två Food Truck och kaffevagn. 

Fredag bjöd på skyfall över området men sen lyckades det återigen pricka in otroligt fina dagar med 
bra sträck och guldkorn som mindre skrikörn som alla fick se. Dessutom noterades en dvärgörn 
stäpphök, samt fina antal av bivråk över mässområdet under helgen.  

Totalt besöktes mässan av 3300 plus ett antal som kom in från Ljungen. Till detta kommer alla 
funktionärer, utställare m.fl. Det genomfördes 19 föreläsningar (1161 lyssnade) och 20 exkursioner 
(1193 besökare) som genomgående var välbesökta och ute vid Falsterbo fyr guidades 600 personer 
av Falsterbo fågelstation som även visade ringmärkning av fågel. SkOFs ungdomsskådare genomförde 
guidningar både lördag och söndag. Rekord på alla fronter trots vädret på fredagen. 

De Naturpedagogiska dagarna genomfördes som vanligt under ledning av Anette Barr dagarna innan 
mässan. Det var fullt deltagande av barn (903 st.), och ett stort antal volontärer fanns på plats för att 
hjälpa till vid de olika stationerna. 

SkOFs och Falsterbo Fågelstations monter var placerad i början av området mitt emot BirdLife 
Sverige, vilket var bra och skapade en gemensam föreningskänsla. Arbetet med planering och 
bemanning av SkOFs monter leddes av Henrik Hultén från PR-kommittén och styrelsen. Nytt koncept 
för i år var att visa vår verksamhet och med mindre fokus på försäljning. Till detta skapade vi åtta 
planscher där vi visade upp vår verksamhet.  

 
Storkprojektet 
Storkprojektet drivs gemensamt av SkOF och Naturskyddsföreningen i Skåne. Från SkOF ingår Anders 
Ekdahl, Per-Erik Larsson, Ola Olsson och Staffan Åkeby i ledningsgruppen. Petter Albinson är 
projektledare och Sara Albinson är biträdande projektledare, båda deltidsanställda. Ett sjuttiotal 
volontärer är engagerade i projektet. De hjälper till med daglig utfodring och tillsyn av storkarna i 
hägnen, fodertransporter, reparationer, uppsättning och nedtagning av utsläppshägn och mycket 
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mera. Under häckningstiden ska de små storkungarna under de första dagarna ha mat tre gånger per 
dag, senare två gånger per dag. Det innebär mycket och intensivt arbete under hela våren!  
 
I år häckade 55 par i hägn. De är fördelade på de två stora avelshägnen i Hemmestorp och Fulltofta 
samt i de tre utsläppshägnen vid Killhult, Månslunda och Vitaby samt hos Nordens Ark i Bohuslän. 
Djurparken håller 10 par av projektets storkar. Dessa 55 par fick sammanlagt 91 flygga ungar, ett 
mycket gott resultat! De flesta släpptes gemensamt ut från hägnet vid Hemmestorps Mölla på det 
årliga storksläppet, se nedan. Några sent kläckta ungar släpptes något senare.  
 
Under 2025 häckade 54 friflygande storkpar i Skåne och 70 ungar blev flygga i de fria storkbona. De 
frihäckande storkparen sprider sig till allt fler delar av det skånska landskapet. Det går åt många 
timmar i fält för att följa upp var alla häckande par finns och notera om det skett några nya 
parbildningar. Häckningarna följs sedan upp för att kunna ringmärka ungarna vid rätt tillfälle. 
Samtliga ungar ringmärktes. Av de frihäckande storkarna är 44 st flyttande storkar, dvs fåglar som 
varit mer eller mindre långt söderut under minst en vinter. Av dessa är det 7 st som är nya häckare 
för i år. Således kom 161 storkungar på vingarna under 2025 vilket innebär att det var något av ett 
mellanår. 
 
Det stora Storksläppet  
I strålande vackert högsommarväder kom det en stor publik till Storksläppet vid Hemmestorps Mölla 
lördagen 26 juli då över 1 000 personer såg årets ungar ta till vingarna. Ett 40-tal volontärer slussade 
besökare in på bilparkeringen, genom kassorna, serverade kaffe/saft och kakor på gården och skötte 
försäljningen av storksouvenirer. För de yngre besökarna fanns dels en uteateljé där man fick rita 
egna storkar, dels fanns det möjlighet att håva efter småkryp i Klingavälsån. Denna nya aktivitet blev 
mycket populär! Projektets ordförande Linda Birkedal var konferencier och underhöll publiken från 
scenen med intervjuer med olika personer inom projektet, bland annat personal från Nordens Ark i 
Bohuslän som är en viktig samarbetspartner till projektet. Den intresserade publiken fick fyllig 
information om storkarna och projektet av engagerade volontärer. Ett fantastiskt jobb av alla som 
fick dagen att snurra på ett mycket bra sätt!  
 
Den årliga Fadder- och Sponsordagen hölls den 14 juni vid storkhägnet i Fulltofta då några av årets 
första ungar ringmärktes. Vid detta event får faddrar och sponsorer information, både om det 
gångna storkåret och om sina respektive fadderstorkar. Årets storkdiplom som tack för stödet som 
storkfadder får man numera med post. 
 
Årets flyttning och GPS-storkar  
Årets ungar har väckt en hel del uppståndelse under sin flyttning. En första flock rapporterades från 
Bornholm redan i början på augusti. Uppgifterna om antalet varierar mellan 50 och 100 individer. 
Klart är dock att 38 storkar rastade en natt 3-4 augusti på det danska forskningsfartyget m/s Skoven 
som då befann sig mellan Bornholm och Polen.  
 
Störst uppmärksamhet väckte dock den stora flock som sågs 6 augusti SV om Stockholm. De fortsatte 
sedan upp till Hälsingland där de räknades till 65 individer. Överraskande nog så vände de inte 
söderut därifrån, utan flög istället åt NV, korsade fjällkedjan och landade lite S om Trondheim i 
Norge. Där vistades de till 15 augusti, då åtminstone ett fyrtiotal av dem sågs rasta nära den svenska 
gränsen. Enstaka eftersläntrare blev dock kvar i Norge. Den som stannade allra längst var en årsunge, 
MX51. Den rörde sig åt SV en bit in från norska kusten till Fylkesnes. Den 14 september sträckte den 
ut mot havet. På kvällen dagen efter sågs en stork på ön Harris i Skottland(!), men den gav sig av 
nästa dag utan att ringmärkningen hade kunnat läsas av. Den 16 september sågs MX51 på den 
skotska ön Tiree, där ringarna lästes av. Dessvärre hittades den senare död på ön; den hade flugit 
mot en kraftledning. Närmaste land från Fylkesnes i Norge är Shetlandsöarna, ca 36 mil bort. Om 
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MX51 flög mer rakt mot Skottland så är det ytterligare ett tiotal mil. Det är en imponerande sträcka 
att tillryggalägga för en fågelart som normalt undviker att flyga långt över vatten.   
 
Tack vare medel från Alvins fond har Storkprojektet köpt in GPS-sändare för att kunna följa de 
flyttande storkarnas rörelser. Sändarna består av en GPS-mottagare, en GSM-sändare, solcell och 
batteri och ger en mängd information såsom datum, klockslag, var storken befinner sig (long- och 
latitud), höjd, flyghastighet, temperatur, solinstrålning och batteriets status. Storleken på sändaren 
är som en tändsticksask. Tidigare år har ryggmonterade sändare använts, men för tredje året 
används nu en mindre modell av sändare som monteras på storkens ena ben. Under 2025 var fyra 
storkar försedda med GPS-sändare fortfarande vid liv. En är i nordöstra Frankrike, två är i södra 
Spanien och en sannolikt i Uganda, liksom förra vintern. Signalerna därifrån kommer mycket glest! 
 
Via projektets stödförening Storkens Vänner har information om de flyttande storkarna och deras 
öden kontinuerligt skickats ut till medlemmar under året.  
 
Som vanligt deltog Storkprojektet med en egen monter på Falsterbo Bird Show. Då var det också 
premiärvisning av en film om Storkprojektet inför en fullsatt salong. Projektet fick också mycket 
uppmärksamhet i olika massmedier, särskilt lokalt men även i flera riksmedier.  
 
Ett efterlängtat mål nåddes under hösten då Storkprojektet kunde driftsätta sina nya solcellspaneler 
inklusive ett utjämningsbatteri för egenproducerad el till frysrummet vid Fulltofta storkhägn. Vi har 
räknat fram en lovande kort avskrivningstid för denna goda miljöinvestering! 
 
Under hösten utsåg UNESCO Sveriges åttonde biosfärområde som har fått namnet ”Storkriket”. Det 
omfattar södra delen av Eslövs kommun samt hela Lunds och Sjöbo kommuner.  Storprojektet 
gratulerar våra kollegor till den framgången och gläder oss åt det goda samarbete som redan har 
etablerats oss två ”storkorganisationer” emellan. 
 
 

Falsterbo Fågelstation 
Falsterbo Fågelstation – Omorganisation och övergång till stiftelse 
Under året har Skånes Ornitologiska Förening genomfört en av de mest betydelsefulla 
organisatoriska förändringarna i föreningens moderna historia. Efter en längre tids analys och dialog 
beslutade styrelsen, med medgivandet av medlemmarna vid årsmötet 2024, att Falsterbo 
Fågelstation skulle övergå från att vara en verksamhet inom SkOF till att drivas av en nybildad, 
fristående stiftelse: Stiftelsen Falsterbo Fågelstation. 
 
Bakgrund till beslutet 
Falsterbo Fågelstation har sedan 1950-talet varit en central del av SkOFs verksamhet och en av 
Sveriges viktigaste institutioner för forskning om fåglars flyttning, övervakning och naturvård. 
Verksamheten har under senare år vuxit i omfattning, både vad gäller personal, forskningsuppdrag 
och publik verksamhet. Den ökade komplexiteten och det långsiktiga behovet av stabil finansiering 
gjorde det nödvändigt att se över organisationsformen. 
Styrelsen konstaterade att en ideell förening inte längre var den mest ändamålsenliga huvudmannen 
för en verksamhet av denna storlek och betydelse. En stiftelse bedömdes ge bättre förutsättningar 
för långsiktighet, avtalshantering, finansiering och professionell drift. 
 
  



 
 

Sida 14 av 16 
 

Bildandet av stiftelsen 
Stiftelsen Falsterbo Fågelstation bildades formellt den 13 januari 2025 med SkOF som stiftare och 
ändamålet att bedriva forskning, övervakning, naturvård och utbildning samt att säkerställa 
verksamhetens långsiktiga utveckling. Stiftelsen leds av en styrelse bestående av Björn Malmhagen 
(ordföranden), Walter Wehtje, samt tre representanter för SkOF, Helen von Holten, Ola Svensson, 
och Rachel Muheim.  
 
SkOF har under processen haft en nära dialog med stiftelsens styrelse för att säkerställa en smidig 
övergång och för att värna om kontinuiteten i verksamheten. Föreningen har även bidragit med 
historisk kunskap, dokumentation och stöd i överlämningen. 
 
Konsekvenser för SkOF 
Övergången innebär att SkOF inte längre är huvudman för Falsterbo Fågelstation, men som stiftare 
kommer föreningen även fortsättningsvis att vara en viktig samarbetspartner. SkOFs roll som 
regional naturvårds- och fågelskyddsorganisation kvarstår oförändrad, och föreningen kommer 
fortsatt att stödja forskning och övervakning i regionen, bidra med volontärer och expertis, samverka 
kring evenemang såsom Falsterbo Bird Show, och delta i naturvårdsfrågor kopplade till 
Falsterbonäset.  
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Appendix 1 - Bokslut 2025 
 
Resultaträkning  
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Balansräkning 
 
 

 


